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Občanská demokratická strana na dalším jednání stínové vlády projednávala téma
rozpočtové odpovědnosti, EET a umělé inteligence. Na okraj jednání se europoslanci ODS a
ekonomičtí experti strany sešli s podnikateli, aby řešili regulace EU, které na jejich činnost
dopadají.

„Vláda se rozhodla spustit rozpočtový Armageddon, kterému ODS jako strana podporující
odpovědnou fiskálnímu politiku založenou na transparentních pravidlech nemůže přihlížet. Po
schválení ve sněmovně je jasné, že z naší strany bude následovat razantní krok – ústavní stížnost,“
řekl předseda strany Martin Kupka. ODS byla zároveň iniciátorem oponentní zprávy vůči návrhu.
„Odmítáme dát vládě bianco šek k navyšování výdajů mimo standardní rozpočtový proces,“ dodal
předseda strany Kupka.

Tým Martina Kupky dále řešil znovuzavedení EET. K současnému návrhu předloží ODS pozměňovací
návrh, který vyjme z elektronické evidence tržeb platby platební kartou. „Za ODS budeme zároveň
prosazovat, aby z této povinnosti byli jednoznačně vyňati nejmenší podnikatelé s obratem do 2
milionů korun ročně, tedy všichni podnikatelé v režimu paušální daně,“ uvedl Martin Kupka.

Debata se rovněž vedla o dalších krocích ve Strategii AI pro Česko. Cílem ODS je, aby stát uměl
využít umělou inteligenci tak, že ušetří občanům čas a peníze. „Budeme chtít přicházet s možnostmi
na základě inspirace ze zahraničí, kde AI ve správě státu už úspěšně využívají. Vliv umělé inteligence
na zjednodušení fungování státu je obrovský,“ řekl stínový ministr práce a sociálních věcí Jiří
Havránek.

Od ledna letošního roku se Martin Kupka setkává s podnikateli po celé republice. Na základě toho na
okraj stínové vlády svolal jednání s více než desítkou podnikatelů a zástupců podnikatelských svazů s
ekonomickými experty strany a europoslanci ODS. Tématem byly možnosti, jak snížit byrokratickou
zátěž pro činnost podnikatelů. Na následné tiskové konferenci zároveň europoslanci představili
pozici k současným návrhům v Evropském parlamentu a k dalším aktuálním tématům.

„Z českého hlediska je pro nás klíčová budoucnost automobilového průmyslu. Po našem
několikaletém tlaku se letos chystá revize, pokud jde o absolutní zákaz spalovacích motorů k roku
2035. Komise v zimě představila návrh, který podle našeho soudu byl zcela nedostatečný, špatný,
jenom vlastně kosmetický. Na stole je teď návrh zprávy, která je významným zlepšením směrem k
technologické neutralitě. Začátek projednávání očekáváme v létě a schvalování na podzim letošního
roku. Uděláme vše pro to, aby nebyl obětován v zelené hře,“ řekl místopředseda strany a
europoslanec Alexandr Vondra

Aktuálnímu tématu na půdě evropských institucí v podobě omezení virtuální privátní sítě (VPN) se
věnoval europoslanec Ondřej Krutílek. „Z našeho úhlu pohledu jde zase o regulaci, která je naprosto
zbytečná. Jde o regulaci, která namísto toho, aby šla po podstatě věci, tak se snaží omezovat svobodu
na internetu pro všechny občany v rámci Evropské unie, aniž by pro to byl důvod. ODS se
samozřejmě dlouhodobě staví ve prospěch ochrany dětí na internetu, ve prospěch boje proti dětské



pornografii, ale nemůžeme jít kobercovým náletem, musíme jít cílenými způsoby, a hlavně vymáhat
legislativu, kterou už máme k dispozici,“ uvedl Krutílek.

Na závěr se vyjádřila předsedkyně zemědělského výboru Evropského výboru (AGRI) Veronika
Vrecionová k tématu zemědělských dotací a střetu zájmů premiéra Andreje Babiše. „Ministr
zemědělství vyjednává novou společnou zemědělskou politiku v zájmu Andreje Babiše tak, aby
evropské zemědělské dotace nebyly kráceny a směřovaly především k velkým firmám včetně těch
Andreje Babiše. Dluhový Armagedon se může ještě prohloubit, a to o evropské peníze pro firmy
premiéra, které nyní uvolňuje SZIF na zadání Ministerstva zemědělství. A to bez toho, aby byl
vyřešen střet zájmů. Pokud Evropská komise řekne ne, tak se stane to, že peníze bude platit český
daňový poplatník a bude se jenom prohlubovat další schodek,“ komentovala Veronika Vrecionová.
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